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FOLIO 1

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No.01 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA MARTES 17 DE ENERO
DE 2023

HORA DE INICIO 4:03 PM
Instalación Sesiones Extraordinarias 2023

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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SECRETARIO: Buenas tardes señor presidente, buenas tardes
honorables concejales, buenas tardes a todos los asistentes.
Señor presidente hago el primer llamado a lista siendo las
4:03 pm de la tarde del día martes 17 de enero del año 2023.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: (No contestó).

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Luis Ávila, presente.

JAVIER AYALA MORENO: Presente, secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: (No contestó).

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO: (No contestó).

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: (No contestó).

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (No contestó).

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No contestó).

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: (No contestó).

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: (No contestó).

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenas tardes, a todos los
compañeros que muy cumplidos llegaron, un saludo especial al
nuevo presidente de la corporación, lo felicito doctor, por
ese cumplimiento del horario, un saludo especial también a
la policía nacional que siempre nos acompaña. Presente,
señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: (No contestó).

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: (No contestó).

WILSON RAMÍREZ GONZÁLES: Presente, señor secretario desde
las 4 en punto de la tarde.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: (No contestó).

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presente, secretario.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente, también me uno a
esa congratulación a usted presidente Ayala, por esa
puntualidad, la extrañábamos desde el año 2020. Presente,
secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenas tardes para todos,
también me uno a las palabras de reconocimiento a esta mesa
directiva, vamos a ajuiciar al Concejo de la ciudad, a
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iniciar muy puntual, con organización presidente. Presente,
secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretario, buenas tardes.
Presente.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
secretario, para registrar asistencia. Concejal Chumy
Castañeda. Muchas gracias.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: Señor secretario,
presidente, para registrar asistencia, quiero felicitarlo
por esa puntualidad cosa que este servidor no pudo, pero
estoy seguro de que usted si lo hará muy bien, yo no fui
capaz, usted si lo hará.

Señor presidente han contestado al primer llamado a lista 10
honorables concejales, existiendo quórum decisorio.

PRESIDENTE: Gracias, secretario. Existiendo quórum decisorio
y deliberatorio, leemos el orden del día.

SECRETARIO: Orden del día:

1. Llamado a lista y verificación del quórum.
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día.
3. Himno de la República de Colombia, Himno del
departamento de Santander, Himno de la ciudad de
Bucaramanga.
4. Tema: instalación de sesiones plenarias extraordinarias
de conformidad con el decreto 0013 del 16 de enero del 2023,
a cargo del señor alcalde de Bucaramanga, ingeniero Juan
Carlos Cárdenas Rey e intervención del señor presidente de
la corporación, honorable concejal Javier Ayala Moreno.
5. Lectura de documentos y comunicaciones.
6. Proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga, fecha: martes 17 de enero 2023, firmado por el
presidente Javier Ayala Moreno, secretario Wilmar Alfonso
Palacio Verano.

Leído el orden del día, Señor presidente.

PRESIDENTE: Leído el orden del día, ¿lo aprueban los
honorables concejales?
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SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día, Señor
presidente.

PRESIDENTE: Listo secretario, continuemos con el orden del
día.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: secretario, presencia
del concejal Nelson Mantilla.

SECRETARIO: Señor presidente, para registrar la pre-
asistencia a la sesión del honorable concejal Nelson
Mantilla.

Aprobada el orden del día, pasamos al tercer punto: Himno de
la República de Colombia, Himno del departamento de
Santander, Himno de la ciudad de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Continuemos, secretario.

INTERVENCIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN: presidente, Jaime
Andrés Beltrán para registrar asistencia.

PRESIDENTE: Se registra la presencia virtual del concejal
Jaime Andrés Beltrán, secretario.

Reporta asistencia también la concejal LUISA, la concejal
SILVIA, el concejal ROBIN ANDERSON y el concejal FRANCISCO
GONZÁLEZ.

Bueno, quiero dar un saludo al doctor Henderson nuestro
secretario de Hacienda y al coronel Guzmán de la policía
nacional que nos está acompañando, el doctor Jaime Arenas
nuestro jurídico y a todos los compañeros del Concejo
presentes. Continuemos, secretario.

SECRETARIO: Señor presidente, continuando con la lectura del
orden del día, punto número 4. Tema: instalación de sesiones
plenarias extraordinarias de conformidad con el decreto 0013
del 16 de enero del 2023 a cargo del señor alcalde de
Bucaramanga, ingeniero Juan Carlos Cárdenas Rey e
intervención del señor presidente de la corporación, el
honorable concejal Javier Ayala Moreno.

PRESIDENTE: Gracias secretario. Bueno, compañeros. El
alcalde con el decreto 0013 llama a sesiones extraordinarias
al Concejo de Bucaramanga a partir de hoy 17 de enero del
2023 hasta el 25 de enero del 2023, entonces para que todos
estemos enterados. Secretario, quiero que me ayude y nos
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cuente un poquito los 3 decretos que nos envía el alcalde,
de que tratan, para que los concejales lo conozcan y se hará
la respectiva entrega a cada comisión y a cada ponente.

SECRETARIO: Señor presidente, la Administración Central, en
cabeza del ingeniero Juan Carlos Cárdenas Rey, alcalde del
municipio Bucaramanga radicó tres proyectos de acuerdo, el
primer proyecto de acuerdo tiene como objetivo aplicar la
ley 2077 del 2022 beneficiando a la ciudadanía de
Bucaramanga reduciendo el monto de las sanciones, buscando
evitar que la carga sancionatoria de aquellos impuestos que
están en mora sigan superando el valor del mismo impuesto,
de igual manera establecer una regla de reducción de
intereses, esto en aplicación de la ley 2277 del año 2022.
De igual forma, el segundo proyecto de acuerdo, busca
autorizar al alcalde de Bucaramanga para la adquisición de
predios para la protección de rondas hídricas, esto en
cumplimiento de la ley 99 de 1993, y el tercer proyecto de
acuerdo tiene como finalidad, adicionar recursos del balance
al presupuesto del municipio de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Bueno compañeros, son tres decretos. Ya como lo
acaba de leer el secretario, uno se trata del tema de
rebajas del tema de pronto pago de impuestos, el otro, es
una adición presupuestal de unos recursos del balance del
2022 que quedaron pendientes por ejecutar, y el tercero, una
autorización que le damos al alcalde, aquí del Consejo
anualmente, para compra de bienes de protección hídrica.
Entonces con esos tres decretos, arrancamos las sesiones
extraordinarias, y doy por instaladas, como presidente del
Consejo las sesiones extraordinarias. El alcalde me acaba de
informar, que no alcanza a bajar a darnos la instalación,
entonces lo excusamos, y como presidente del Consejo, doy
por instalada las sesiones extraordinarias del 17 de enero
al 25 de enero, ya con el secretario, les haremos llegar a
cada comisión los acuerdos que corresponden, y los ponentes
que se definieron para que ellos nos saquen esta ponencia de
estos acuerdos, y empecemos a traerlos a plenario debate.
Continúe con el orden del día, secretario.

SECRETARIO: Punto número 5. Lectura de documentos y
comunicaciones. Señor presidente, se informa que no hay
lecturas, ni documentos de comunicaciones.

PRESIDENTE: Continúe, secretario.

SECRETARIO: Punto número 6. Señor presidente, proposiciones
y asuntos varios.

PRESIDENTE: ¿Hay alguna proposición?
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SECRETARIO: Señor presidente, en la mesa de la Secretaría no
hay proposiciones.

PRESIDENTE: ¿Hay alguna solicitud de la palabra de algún
concejal?

Se registra la presencia del concejal DANOVIS y el concejal
CARLOS PARRA. ¿Algún compañero desea tomar la palabra? Tiene
la palabra concejal Danovis, para que al menos registre su
voz.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO: Gracias
presidente, no pues, hay mucho por decir, empezamos primero
saludar a los compañeros y compañeras en este nuevo año de
sesión, en este último año de que nos queda en este Recinto
de Bucaramanga, hay varios temas que nos deben llamar la
atención para lo que resta de este periodo de legislativo, y
esperamos pues, que sea un año donde se lleven a cabo
diferentes proyectos que le beneficien a la ciudad. Hay un
tema que quisiera resaltar, y que el alcalde espero que esté
muy pendiente, y es que nos cuenten pues todo lo que va a
ser referente a la reestructuración de Metrolínea, pues
sabemos, y nos enteramos de que llegó un nuevo gerente al
sistema de transporte público de la ciudad, las rutas
convencionales pues, se mezclaron con el transporte público
urbano, pues queremos conocer que estos proyectos que tiene
para Metrolínea, en qué se van a llevar a cabo. Otro de los
temas que también pues, queremos cerrar en este último
período Juan Carlos Cárdenas, y me lo han comentado los
estudiantes, es el tema de las becas universitarias que se
van a dar en este periodo, el presupuesto para que los
jóvenes puedan acceder a la educación superior en
Bucaramanga, pues también creemos que es importante pues en
este último año dar unos resultados en materia del aumento,
habrá que los jóvenes pues, el gobierno de Gustavo Petro lo
ha mantenido así, que la educación superior sea universal
para todos y todas, y que no se endeuden en el ICETEX y
queden muchos jóvenes sin poder acceder. Otro de los temas
ya va más en materia ambiental, a lo que corresponde el
Carrasco, sabemos que empezó el año 2023 y acaba el plazo
para el Carrasco en la ciudad de Bucaramanga y todavía no
conocemos una solución de fondo, y qué implicaciones va a
tener para todo el área metropolitana, pues esperamos que
también la Administración pues, plantee las posibles
soluciones y respuestas a esta problemática que no da abasto
y que se necesita la mayor participación y compromiso pues,
ojalá de todos los alcaldes del área metropolitana, esto
presidente, pues a groso modo quisiera empezar resaltando.
Gracias por el uso de la palabra
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PRESIDENTE: Gracias concejal Danovis por su intervención, y
como usted dice pues, ya tendremos en las sesiones
ordinarias a partir del primero de marzo, estos debates
enriquecedores con la comunidad. Siga, concejal, Parra.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS PARRA: Bueno presidente,
igualmente, extenderles un saludo a los compañeros de Feliz
año pues, que Feliz Navidad, todas esas cosas, que igual no
nos vimos, pero, saludar pues, su nuevo periodo como
presidente, a la nueva mesa directiva, al concejal Chumy, no
recuerdo quién es el tercer concejal en la mesa directiva,
bueno, y la Administración, que parece que ya oficialmente
tiene un puesto. Presidente, yo quiero extender en
representación de los ciudadanos de Bucaramanga que
represento, la preocupación por los recientes movimientos
del alcalde Juan Carlos Cárdenas, que lo que indican es lo
que muchos hemos interpretado, e interpretamos desde el
comienzo de su gobierno, y es que, ha hecho un lento y
paulatino viraje hacia el pasado de Bucaramanga, ¿Qué ha
pasado con la ciudad desde que Juan Carlos Cárdenas es
alcalde? Han remodelado algunos parques, han hecho algunos
cambios valiosos, pero, ¿qué ha pasado significativo en
Bucaramanga desde que Juan Carlos Cárdenas es alcalde? La
respuesta es nada, Juan Carlos Cárdenas ha sido un alcalde
invisible para la ciudad, visible cuando hay una cola y
pinto, visible cuando hay ferias de Bucaramanga, pero
mientras tanto, ha habido un lento y paulatino acercamiento
hacia el pasado de Bucaramanga, y esa es la realidad, y se
lo quiero transmitir a los demás compañeros con amabilidad,
pero al mismo tiempo, con la firmeza de las convicciones que
nosotros defendemos, los movimientos por ejemplo, en torno a
cambiar un Secretario de Planeación en medio del trámite de
un POT, son movimientos que nos preocupa, o las denuncias
que hemos recibido sobre el nuevo consejero para la
transparencia, que valga la claridad, la sorpresa, no
encontramos que ni siquiera tenga su hoja de vida registrada
los sistemas de transparencia de la nación, en los sistemas,
en los portales de transparencia, eso debería sorprendernos,
alguien cuyo trabajo va ser garantizar la transparencia en
la Administración Pública, y no está registrado en los
sistemas de transparencia, y que además pareciera tener una
relación de vieja data, con los contratistas aliados del
alcalde, es decir, el alcalde tomo una decisión, y ahora la
está materializando, que es, hacer que la Administración de
Bucaramanga participe en elecciones. En una convicción de
los 90, que creían que podían amarrar la Administración
Pública y con eso perpetuarse en el poder, pues no, la gente
se despertó, la gente ya no come entero, y ahí podrán
amarrar a unas cuantas personas, pero la gente no se va
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dejar meter los dedos en la boca otra vez, entonces pues,
manifiesto mi preocupación por esos movimientos del alcalde.
Y bueno, enhorabuena pues, por su nuevo período, presidente,
secretario y pues compañeros, y que este año pues, nos vaya
bien en estas sesiones.

PRESIDENTE: Gracias concejal Parra, esperamos que de verdad
nos vaya bien a todos acá, la idea es sacar este Concejo
adelante, y sacar a los ciudadanos que tanto esperan de
nosotros. Secretario, continuemos con el orden del día.

SECRETARIO: Señor presidente, le informo que ha sido agotado
el orden del día.

PRESIDENTE: Bueno, agotado el orden del día, se les
informará por la página cuando volvemos a tener plenaria,
muchas gracias, señores por su asistencia y, hasta luego.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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Transcribió: Jenny Catalina Monsalve
Revisó: Katherine Andrea Licasale Manco


